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is Zichy

E@y kis politikai lecke a titokzatos megötkesöttnek
Néha az ember ott és akkor is 

talál uj dolgokat, sőt : még szenzá­
ciókat is, ahol és amikor pedig tapasz­
talása szerint igazán nem várna. De 
hát ezen a földön minden változó és 
ezzel már számolni kell . . .

Zichy János, a keieszténypárt vezére, j 
kedden nagy beszédet mondott a par- | 
lamentben. Beszedte: c lenzeki oldal­
ról megtapsolták, kormánypárti ol- : 
dalról igen komoly, n respektáltak, j 
az ország egészséges közvéleménye 
pedig sajat lelkiismeretének szavára j 
döbbenve, általános szimpátiává! to- í 
gadta.

Csakhogy —• tévedtek ám ! Mind- i 
nyáján tévedtek 1 Jobboldali partok, j 
baloldali pártok es mindenki.

Tegnap megtudtuk, hogy ellenke- ; 
zőleg ! A „legnagyobb megütközést 
keltette“ ez az ominózus beszéd !

Isitek megütk6zni.. . 
Mert Zichy János beszédét igy ; 
kezdte :

— A keresztény párt a volt kor- ! 
mányt bizalommal és jóhiszeműség- ; 
gél támogatta, mert azt hittek, :j,hogy | 
ezzel a konszolidációt szolgálják és i 
védték a kormányt az állami és tar- : 
sadalmi rendet veszélyeztető áramla­
tokkal szemben.

Aztán beszéde első részében kri- i 
tika tárgyává tette a volt kormány- 
nak az utóbbi időben követett hely- j 
leien és pazarló pénzügyi politikáját. - 

Második pontjában “kifogásolta a 
magyar közélet tisztaságán esett 
szenyfoltokat és követelte a purita­
nizmus, az önzetlenség, a takarékos - 
ság helyreállítását.

Végső konklúziójában pedig meg­
jelölte a magyar politika legsiirgő 
sebb feladatát, mely nélkülözhetetlen 
előfeltétele minden praktikus gazda­
sági, szociális, bel- és külpolitikának. 
Es pedig egyetlen pregnáns mon­
datban :

Magasabb erkölcsi 
alapra kell helyez 
kedni !

Ezen pedig — igazán nem tudjuk 
megérteni, miért kellett megütközni. 
Legalább is azt a mentalitást nem 
értjük, amelyik azon megütközik.

Mert az igazság és a történeti 
hűség kedvéért azt is meg kell 
említenünk, hogy éppen a keresz­
tény párt volt az, amely a közéleti 
tisztaság terén visszatartotta az

uralkodó irányzatot a súlyosabb 
defektusoktól. Azokról a belső küz­
delmekről, melyek a kulisszák mö­
gött sokszor igen hevesen folytak 
le a keresztény párt és kormány­
párt között emiatt — a politikai jó Íz­
lés tiltja most szólni.

De jellemzésképpen kiragadunk 
egy mondatot Zichy János újévi be­
szédéből, omelyből Ívhatjuk, hogy 
itt nem valami népszerüséghaj- 
hászó hirtelen pálfordulásról van 
szó : „Vigyázzunk tehát, mert meg­
győződésem, hogy ha nein leszünk 
résen, akkor ebben az országban 
úgynevezett balkáni állapotom fognak 
iabrakapni, olyan állapotok, amelye­
ket az általat.os szegénység éppen 
nem indokol, mert ez.ek nem oh 
látszanak keletkezni, ahoi nyomorta­
nyákkal találkozunk. A korrupciót, 
amely — fájdalom — minden há-

i amely legnagyobb akadálya minden 
i konszolidációnak, ki kell égetni, meg 
j kell semmisíteni ... 1

Honnan fuj a szél ?...
Állítani könnyű valamit, de tessék 

1 helyt állani, ha bizonyításra kerül a 
i dolog ! Azt állítani a keresztény 
1 pártról, hogy a volt kormányzat 
I túlzásai a keresztény elgondolások 
I érdekében, a keresztény párt akció- 
1 jára történtek, egyenlő a teljes poli- 
1 tikai iskolázatlansággal, vagy valami 
I olyan rosszindulattal, amely nagyon 

emlékeztet a páholyok harcmodo- 
1 rára . . .

Teljesen tisztában vagyunk a mai 
ide k felelősségteljes voltával, de épen 
ezért nem hagyhatjuk szó né'kiil mi 
sem azokat a hibákat, melyek teher­
tételt jelentettek a volt rendszerben s 
ha reménységgel akarunk indulni 
a kibontakozás felé, ki kell irtanunk 
ezeket ! A struccpolitika nem segit.

Uraim, ne okvetetlenkedjünk tehát 
és ne igyekezzünk belekötni ott is, 
ahol arra semmi ok nincs ! Marad-

boru után fel szokta vetni tejét és junk csak az igazság talaján !

Tizenkét évi fegvházra ítélte a bajai tsr- 
vénysiék Tóth Árpád ácsmestert, aki 

agyonlőtte feleségét
Tegnap vonta felelősségre a bajai ’ 

törvényszék Linzer tanácsa Tóth Ár­
pád ácsmestert, aki 1931 augusztus ‘ 
13-án este öt pisztolylövéssel meg- . 
ölte feleségét Gáspár Ilonát.

Mar a reggeli órákban nagy volt j 
az érdeklődés s a törvényszék folyo­
sóján egymás hátán tolongtak az 
emberek, akik közt ugyan csak a ; 
rengeteg tanú tekintélyes szamot ; 
képviselt.

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a 
tárgyalást Linzer Károly tanácselnök 
s a vádirat felolvasása után nyom­
ban megkezdte a tanuk kihallgatását, j 
A közvetlen házbeliek vallomása sze­
rint Tóth Árpád állandóan durva és 
kíméletlen magaviseletét tanúsított 
feleségével szemben, sőt nagyon 

j gyakran meg is verte, úgy hogy az 
I asszony testén a lakók több Ízben 
* kék-zöld foltokat láttak.
I Ez a gyakori bántalmazás kész- 
j tette aztán az asszonyt arra, hogy 
i elváljon urától. Két Ízben hagyta ott 
I férjét a sokat szenvedett asszonyka,
I de valahányszor otthagyta, Tóth ad- 
I dig fogadkozott, könyörgött, fényé- j 

getődzött, mig újra vissza nem ment j 

hozzá.

A gyilkosság előtti napokban is 
otthagyta az asszony az urát, de 
Tóth akkor is mindig a sarkában járt. 
Valamennyi tanú igy vallott, amiből 
kétségtelenül megállapítható volt a 
térj bűnössége, akit flegmatikus ter­
mészete még a tárgyalóteremben 
sem hagyott eb

Délután 1 órakor ebédszünetet 
rendelt el Linzer tanácselnök, majd 
3 órakor folytatódott a tanuk kihall­
gatása, ami egészen az esti órákig 
tartott. Körülbelül fél 7 óra tájban 
a vádat képviselő ügyész a tanuk 
egybehangzó vallomása és a szak­
értői vélemények alapján elmondta 
vádbeszédét, melyben a vádlott szi­
gorú megbüntetését kérte. A mind­
végig izgalmas tárgyalást dr. Mészá­
ros Sándor védőügyvéd hatásos vé­
dőbeszéde zárta be.

ítélet kihirdetés
Este 7 órakor a zsúfolásig meg­

telt tárgyalóterem feszült atmoszfé­
rájába belehasit az igazságszolgál­
tatás rideg ítélete.

„A magyar szent korona nevében“ 
hangzik Linzer tanácselnök monoton 
hangja, s a jelenlevők izgalma vég­
letekig feszül.

Tóth Árpádot a törvényszék szán­
dékosan elkövetett emberölésben 
mondja ki bűnösnek s ezért 12 évi 
fegyházbüntetésre ítéli.

A vádlott megrezzen, réveteg sze­
mei a feszületet nézik s halálsápadt' 
arcán egy ideg rándul... megértette 

Az itelet ellen az ügyész súlyos­
bításért, a védő és a vádlott enyhí­
tésért fellebbezett. Ezzel az izgalmas 
tárgyalás fél 8 órakor véget ért.

Zászló alatt vonul fel 
Baja varos törvényható­

sága az installációs 
misére

Baja város törvényhatósága és 
tisztikara november 17 én, kedden 
reggel háromnegyed 8 órakor a pol­
gármester vezetésével a város zász ■

1 laja alatt vonul fel az installációs 
\ misére, ldevonatkozólag kérjük a 
I város társadalmát is, hogy az ünnep 
■ emlékezetére házaikat lobogózzák fel.
; A beiktatáson mind a vármegyéén, 

mind a városén, Tolnamegye is na- 
i gyobb küldöttséggel vesz részt.

I Zathureczky Ede hegedű­
művész játszik a Liszt 

Ferenc-Xör november 
17-iki megnyitó hang­

versenyén
Minden évnek nevezetes zenei 

eseménye a Liszt Ferenc-Kör meg­
nyitó hangversenye.

A múlt tradícióihoz híven a Liszt 
Kör az idén is igen nagy nívójú 
esttel kezdi meg hangverseny évad­
ját. Hogy Zathureczky Ede mily 
elsőrangú hegedűművész, azt a ze­
neértők előtt nem keli fejtegetnünk, 
a zenekedvelők részére pedig holnap­
utáni számunkban részletesebben 
írunk róla.

A hangverseny iránt máris nagy 
az érdeklődés.

— Szent Erzsébet ünnepi ájta- 
tosságok Baja-Kiscsávoly Jézus 
Szive templomában. Nov. 19 én 
(csütörtök) szent Erzsébet ünnepén 
reggel 8 órakor énekes szentmise, 
19-én, '20-án és 21-én három napon 
át este 6 órakor litánia és prédikáció. 
Vasárnap, nov. 22-én este fél 8 
órakor szent Erzsébet ünnepély a 
kát. Olvasókörben. Szent. Erzsébetrő 
előadást tart dr. Fekete Rémig ciszt. 
tanár.
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Zöld-port ivott egy jánoshalmi kereskedő
A mérgezés után kinyitotta üzletét és búcsú­

levelet írt

o

JUTHAT A LEGNEPSZERUBB 
, KÉSZÜLÉKHEZ., , , 

CSEREIJE BE 3a/-re RÁDIÓJÁT!
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Szent Erzsébet ünnep­
lése a bajai zárdában
Csütörtökön, november 19-én dél­

után fél ti órakor Árpádházi Szent 
Erzsébet emlékezetére a Miasszo­
nyunk Iskolanővérek zárdájában nagy 
hatású ünnepség lesz s annak kere­
tében az ifjúsági Kongregáció a 
következő műsorral szerepel :

1. Ének Szent Erzsébethez. Elő­
adja ,a Leányifjusági Kongregáció 
énekkara.

2. Szent Erzsébet hősies életét és 
eszményi egyéniségét méltatja dr 
Bayerné Desics Ilonka.

3. Környei Paula : „Magyarországi 
Szent Erzsébet" cimü melodrámáját 
előadja Késmárky Dóra Trap! Iza 
zongorakiséretével.

4. Grieg : Virradat. Zongorán elő­
adják : Depinyi Erzsi és Léh Irén,

5. Pohárnok Jenő : „Magyar Szt. 
Erzsébet cimü két felvonásos szín­
darabját előadják a Leányifjusági 
Mária Kongregáció tagjai.

Belepő díj nincs. Müsormegváltás 
1 pengő.

A főispán a vármegye­
házáról indul az installá­

ciós misére
A főispáni hivatal értesíti az érde­

kelteket, hogy a főispán beiktatása 
napján, kedden reggel 8 órakor a 
kegyúri templomban tartandó ünnepi 
misére bonyhádi Percet Béla főispán 
a vármegyei törvényhatósággal, tisz­
tikarral, küldöttségekkel és meghívott 
vendégekkel pontban háromnegyed
8 órakor a vármegyeházáról vonul 
a templomba.

— Uj előfogatos Bácsalmáson.
November 13-án, pénteken adták ki 
a következő évekre Bácsalmás köz­
ség előfogatosi szolgálatát. Az eddigi 
előfogatosok Csóvcsics és Társai 
olCO pengős ajánlatával szemben 
Walter József, Szent Antal utcai la­
kos 5000 pengőért is vállalta a szol­
gálatot, igy egyhangúlag ő kapta 
meg az elöljáróság határozata alap­
ján a jövő esztendei előfogatosságot.

Jánoshalmáról jelenti tudósítónk : 
Bárány Dávid, 40 év körüli rokkant 
kiskereskedő tegnap reggel tél 5- 
kor főtéri lakásán nagyobb mennyi 
ségü zöld port oldott fel és azt ön­
gyilkossági szándékból megitta, majd 
anélkül, hogy a lakásban bármi fel­
tűnést keltett volna, a szokott időben 
eltávozva, kinyitotta „A Mi Bódénk" 
cimü piactéri üzlethelyiségét s ott 
segédjével együtt foglalatoskodott. 
Tíz óra felé már annyira hatott az 
arzénes méreg, hogy rosszullétét to­
vább nem palástolhatta, a szomszé­
dos községházból fogatot kért s az­
zal hazaszállítana magát. Eleinte a 
szokásos cpeömlésre gondoltak, csak­
hamar kiderült azonban hogy zöld­
port evomál. Vitéz Kasinczy Gergely 
dr., kezelőorvosa, csakhamar a be­
teghez sietett, gyomormosást alkal­
mazott, ellenmérget adott be, azon­
ban már a kezelés alatt lemondott a 
megmentés lehetőségéről. A nyom­
ban értesített csendőrség egyik tagja 
még ki tudta hallgatni, a beteget, 
mire azonban a hivatalos járőr meg­
érkezett, Bárány már agonizált s fél 
1 körül kioltotta életét a méreg 

Hátrahagyott búcsúlevelében — 
amit valószínűleg már üzletnyitás 
után irt meg — elbúcsúzik hozzá­
tartozóitól és Jánoshalma közönsé­
gétől, — tettének okát abban jelölve 
meg, hogy nem bírja tovább a 

j versenyt.
Tettének azonban ez alig lehet

valódi oka. Köztudomás szerint u. i. 
üzlethelyisége igen jó forgalmú volt, 
annak jövedelméből jó fizetéssel se­
gédet tudott alkalmazni. Levele sze­
rint is 280—300 P. készpénze volt 
megtakarítva.

Sokkal valószínűbb, hogy idült 
alkoholmérgezésből eredően határozta 
el magát végzetes tettére. Ugyanan­
nak az alkoholnak mértéknélküli él­
vezete folytán, mely egy ízben már 
előzőleg is majd életét vette. Már 
felszabadult kereskedősegéd korában 
ily állapotban egy vonat kerekei alá 
esett, ekkor vesztette el mindkét 
alsó lábszárát, melyeknek csonkjai 
fel is hűltek s egész életén át kínzó 
rokkantságba taszították.

Jószivü emberek támogatásával 
állította tel nemrég a piactéren levő 
kis üzletét „A Mi BódéniU-at, mely­
ből nagy szorgalommal fizethette 
vissza a kölcsönkért összegeket. So­
kan, a kisebb adományozók rokkant­
ságára való tekintettel, végkép is 
elengedték neki tartozását. így bol­
dogulni kezdett s mind nagyobb 
vevőkörre tett szert. Régi szenve­
délye azonban elhatalmasodott rajta 
kezelőorvosa tanúsága szerint a 
deliriumos tünetek mind gyakrabbá 
váltak, sőt már az üldözési mánia, 
a megmérgezéstől való félelem is 
jelentkezett. Itt kell keresni az ön- 
mérgezés okát is.

Az annyi ezer és ezer közül ismét 
egy figyelmeztető tragédia.

Milyen idő várható ?
Az éjjel beállott átmeneti derülés 

következtében egyes helyeken gyen • 
I gébb talajmenti fagyok voltak. Jós 
lat: Enyhe bonts cs esőre hajló idő.

Lapunk mai számát kisebb terjede­
lemben hozzuk, mert kedden, 17-én 
megjelenő számunk az installációs 
ünnepséggel kapcsolatban nagyobb 

terjedelmű lesz.
— Holnap kezdődik Szent Er­

zsébet nyolcada. A belvárosi plé­
bánia templomában holnap, vasárnap 
délután kezdődnek Árpádházi Szent 
Erzsébet szentté avatásának hétszá­
zados jubileumára tartandó szent­
beszédes ájtatosságok. Az ájtatosság 
mindennap délután 5 órakor kezdő­
dik.

— fi kisísávolyi kát. Olvasókor
liceális előadásának műsora : 1. Hi­
szekegy. 2. Kovács István szavalata. 
3. Banis Imre énekel. 4. Mire tanit 
a jelen? Előadás. Tartja: Máhig 
Ervin hittanár 5. Csarudsics E. 
szavalata 6 Banis Imre énekel 7. 
Himnusz. Az előadás vasárnap este 
fél 8 órakor kezdődik.

Holnap lesz a Szent Korona 
Szövetség műsoros jótékonysági 
teája. Nagy érdeklődéssel várja 
Baja város intelligens társadalma a 
Magyar Nők Szent Korona Szövet -
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Az UFA legbájosabb filmje

ífl

Elvesztette a pénzét 
bánatában felakasztotta 

magát
Király András 63 éves jánoshalmi 

munkás, Szekfü utca 1499. sz. házá­
nak szobájában a mestergerendóra 
felakasztotta magát. A házbeliek tá 
vol voltak rövid időre. Az iskolából 
hazatért unoka elé .tárult először a 
szörnyű látvány, aki nagy sírással

j fellármázott szomszédoknak elmon- 
j dottn, hogy kenyeret kért nagyapjá­

tól s miután azt az udvaron eifo- 
I gyasztotta, újból kérni akart, de 

ekkor nagyapja már halott volt. 
Király a múlt hetekben elvesztette 
megtakarított 40 pengőnyi összegét 
vagy ezt talán ellopták tőle, efölött 
bánkódva keseredett neki végzetes 
tettének.

Eisler világhírű operettje filmen | 
10 felvonásban.

Rendezte: FRIEDRICH ZELN1K. j 
Zenéjét összeállította : í

G R A NIC LISTA ED TEN B RUNO

Főszereplők :

Halma? Tibor,
Paul Richter,

Oskar Karlweiss, 
Irene Emsiger.

Kisérő filmek :

Hangos magyar híradó.
PICCAVER „Lohengrin1 

áriáit énekli.
NICKY, Német diá- 

mint kok Görög-
zongoraművész országban.
Hangos rajzfilm. Ismeretterjesztő.
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STANDARD wagy TELEFONGYÁR! hálózati Eurőpavevő rádió
hangszóróval részletre naponta 24 fillér
ségének holnap vasárnap délután 5 
órakor a Nemzeti Szállodában ren­
dezendő jótékonysági műsoros tea­
délutánját. Ottó örökös király szüle­
tése napjának ünneplésére a belvárosi 
plébánia templomában fél 1 1 órakor 
ünnepi nagy mise lesz s azon vala­
mennyi hatóság testület stb. képvi­
selteti magát.

— Temetés. Tegnap temették el 
nagy részvet mellett Nádas Sándorné 
Scultéty Mimi bajai úri nőt aki 86 
éves korában elhunyt. Az idős mat­
rónát kiterjedt rokonság és számos 
tisztelője kisérte a Jókay Mór utcai 
gyászházból a Rókustemetőbe.

— Jövő héten lesz az simási 
Őszi vásár. Bácsalmás község elöl­
járósága most adta közhírré őszi 
vásárának megtartását. A vásár ideje 
november 23 ika Vészmentes hely­
ről — sertés kivételével — minden­
féle állat a szabályszerű jártatokkal 
felhajtható. Iparosok és kereskedők 
csak iparigazolványuk felmutatásával 
árusíthatnak. Sátrakat csak bakra 
szabad állítani, földbe lyukakat fúrni 
tilos így védi meg a község a pír- 
kirozott Rákóczi utat.

— Bácsalmásiak a Magyar 
Szent Koreas Szövetség injai 
estélyén. A vasárnap délután 5 óra­
kor megtartandó Magyar Nők Szent 
Korona Szövetségének teadélutánján

wirtivuxmsflaaaeaetisi
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1931. november hó
vasárnap

d. u. fél 4, (3 és este fél 9 órakor. 

Két gyönyörű film egy műsorban. ]

Gyötnörü vígjáték 10 felv. 
Főszerepben :

Alice Vhite és Charles Delaney.

Ezt megelőzi KORDA SÁNDOR 
izig vérig magyar levegőjű film 

egénye

Ny bi a
cl gém leérni
(FEKETE LILIOM) rendkívül le 
bilincselő témájú dráma 10 telv. 

Főszerepben :
M1RNALOY, RICHARD TUCKER 

és ALICE JOYCE.

HIBAOÓ.

Olcsó helyárak

az illusztris előadók között szerepel 
Vécsey Dizsőné, csikériai jegyző 
neje is, aki igen rokonszenves alakja 
a bácsalmási társaságoknak. Ének­
számait ifj Bedits Máté bácsalmási 
községi tisztviselő, az elismert zon­
gorista kiséri. Értesülésünk szerint 
a neves előadókon kívül is többen 
vesznek részt a nagysikerűnek iger • 
kezű előadáson Bácsalmásról.

— Adóhátralékosok figyelmébe.
A városi adóhivatal felhívja az adó­
zóközönséget, hogy adóhátralékaikat 
november 16-ig a városi adópénztár­
nál fizessék be, aki fizetési kötele­
zettségének a fent jelzett időig eleget 
tesz annál 1931 juiius 1-óta befize­
tett közadók után a késedelmi kama­
tot és behajtási illetékét a tőkebefi­
zetéshez számítják. Ellenkező esetben 
tartozását, hacsak részletfizetési en­
gedélye vagy halasztása a befize- 
nincsen — a folyó évi november 
hó 18 án megindítandó általános 
végrehajtás során behajtják s a vég­
rehajtási eljárás költségeinek megfi­
zetésére is kötezik. Ha hátraléka az 
5000 P t túlhaladja, tekintet nélkül 
azután kapott fizetési kedvezményre 
— oly összeget kell befizetnie, hogy 
tartozása 5000 P n alul essék, mert 
ellenkező esetben a vonatkozó M. 
rendelet értelmében folyó évi no­
vember hó 20 a után nevének köz­
lésével közhírré teszik, hogy közadó 
hátraléka az 50 0 pengőt túlhaladja.

— Érdekes Ítélet. Bátmonosto- 
ron a végrehajtó előtt bezárta egyik 
adós asszony az ajtaját, hogy ne 
lehessen nála foglalni. A végrehajtó 
ezért feljelentette. A törvényszék 
felmentene az asszonyt azzal az in­
dokolással, hogv a végrehajtóinak 
joga lett. volna felnyittatni az ajtót, 
tehát foglalhatott volna. A végrehajtó 
viszont azzal érvelt, Ihogy ha min­
den .-.dósnái hivatalosan kell felnyit­
tatni az ajtókat, úgy soha sem végzi 
el a dolgát. Az ügyész fellebbezett.

— Országos vásár Kalocsán, 
Kalocsa város az 1931 évi Andrág­
na pi országos állat vásárt november 
23 án hétfőn, a kirakodó vásárt no- 
vernbet hő 24 én kedden tartja meg.

— A Liszt Ferenc kör felhívása 
Sagpihez az állandó hangver 
senyhelyek lefoglalására. A Liszt­
kör az elmúlt években jól bevált 
állandó helyíoglási rendszert az 
idén is folytatni akarja. Ilyen állandó 
hangversenyhely lefoglalásara minden 
tagnak joga van, aki tagdijával hát­
ralékban ni csen. A lefoglalt helyet 
minden hangversenyükre fenntart­
ják. Ha valaki közbejött akadályok 
miatt valamelyik hangversenyen részt- 
venni nem tud és állandó helyét 
a jegyárusítás megkezdése előtt a 
pénztárosnál bejelenti, akkor helye 
felszabadul és nem fizetendő meg. 
Az állandó helyek lefoglalása no­
vember 14 én (szombat) reggel 9 
órakor kezdődik kezdődik dr. Gerin­
ger János gyógyszertárában (Erzsé

bet királyné ut ; telefon 122). A kör 
kéri tagjait, hogy állandó helyüket 
az idén újból mielőbb biztosítsák, 
im.it a régi helybiztosítás hatályát 
vesztette.

* A morse rendszer ősei. A táv­
író morse rendszere jelenleg is fon
*os tényezője a hírszolgálatnak és 
legfőbben a XX század találmányai 
közé sorozzák. Ha afrikai és dél 
amerikai utazások leírásait olvassuk 
gyakran érünk olyan fejezetekhez 
melyek az őserdőkben elhangzót 
különös, ritmikus dobpergésekről tesz 
nek említést. Ezek a dobpergések 
évszázados kulcs szerint, az őserdők 
csendjében nagy távolságokra köz 
vetítik egyik néptörzs híreit a másik 
hoz. Ilyen formájában a drótnélküli 
táv iratozást, a nomád néptörzsek 
sokkal régebben gyakorolják, mint 
mi és ezt bátran tekinthetjük a morse 
rendszer ősének. A tökéletes hírszol­
gálatot a rádió teljesen megoldotta. 
Ma már a rádió vételhez olyan ké­
szülék áll rendelkezésünkre, mely a 
nap bármely szakában, tetszés sze- 1 
rint beállított adóállomást, teljes 
hangerővel, abszolút tisztán hozza. 
Kezelése egv tárcsával történik és 
oly egyszerű, hogy azt egy gyermek 
is elvégezheti. Ez a készülék az 
5-j-l lámpás, dinamikus hangszóró­
val egybeépített 7050-es Orion rádió, 
mely teljesítményével rövid idő alatt 
világsikert hozott a magyar rádió 1 
iparnak.

* Na igazán jó ízű sonkát i 
Óhajt enni úgy sonkapáczoláshoz 
azonnal vegyen egy doboz 2 Pengős
3 Sonka védjegyű 'Magyar-Sonkapá- | 
ezot. De van kisebb csomagolásba 
is, amely csak 70 fillérbe kerül. Kap­
ható mindenütt! Ha nem volna 
valahol beszerezhető rendelje meg a 
Főraktárból „Baross■ Illatszert.:r Győr 
Ba-oss ut 7. Tel. 867.

* A Teíefunken 121 E egyen- j 
áramú készülék osztatlan elismerésre 
talált. Ezen kis 2 csöves gép hihe­
tetlen teljesítménye az uj indirekt 
fűtőszálas csövek és az 5 wattos 
végerősi őcső igen nagy teljesítmé­
nyében rejlik. Ezek a csövek már
110 volt hálózati feszültségnél is 
meglepő teljesítménnyel dolgoznak.
A készülék természetes hang vissza­
adás a már fogalommá vált „Tele- 
funken“ névnek köszönhető.
9..V-yi)V\'^i u'y Ntf'Ä'VV'.A/'x\A'

SPORTHÍREK
A bajai alosztály finist*.

November lo en kerül sorra az 
utolsó bajnoki teljes forduló a bajai 
osztályban, mikor is a következő j 
mérkőzések kerülnek sorra ;

Baján : BMTE—BSE. Biró : Ro­
senfeld.

Mohácson ; MTE—BTSE. Biró : 
Világosi.

Szekszárdon : TSE—SBTC. Biró : 
Haines.

A 2 + 1 CSÖVES
EGYEN- ÉS VÁLTÓÁRAMÚ

TELEFUNKEN
121

F»1>i

E mérkőzések közül kiemelkedik 
jelentőség tekintetűben a szekszárdi 
döntő mérkőzés. Az elen levő TSE 
győzelme eseten az őszi forduló első 
helyezettje lesz a veretlen szekszárdi 
csapat, de már döntetlen eredmény 
megfoszthatja az első helytől és 
könnyen megelőzheti a szinten két 
pont veszteséggel rendelkező BSC.

Tipr : döntet'en.
Baján két gyenge formában levő 

csapat küzd a pontokért, lit is dön­
tetlen eredmény valószínű.

Mohácson a BTSE nehéz felada­
tot készül megoldani. Újabb pont- 
vesztesseg a bajnoki knátásoktól- 
íoszthatja meg a többszörös bajnok- 
csapatot. Már pedig döntetlenre itt 
is kilátás van, mert az MTE ottho­
nában túlságosan nehéz dió. Pon­
tokkal term haza jelentős leíjesitir.eny 
lenne a bajai csapat számára.

Tipp : döntetlen.

Jánoshalmi TE - Bácsalmási SC.

V«s..rnap revansmérkőzés lesz Bács­
almáson a Jánoshalmi TE és a4bács- 
almasi csapat között. A JTE leg­
utóbbi formája mellett alig számít­
hat nagyobb győzelemre. — A já­
noshalmi LE a varmegyei boxmer- 
kőzésre Stieber J-t kükbe ki a ne­
hézsúlyban. Az egyesület jövő va­
sárnap tartja utolsó ham mulatságát 
a folyó évben.

v • :-./Vv ti :• »■ /v •». '>/. • v-i.v-.y.v'

Lapuba).ionos Uj E'er nyomda r. -
felelős kiadó és kiadóhivatal vv.'.rté

US. MAMUSICH Józsii
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Megtakarítja a tüzelőanyag felét, a 
szabadalmazott törvényesen védett 
"REKORD,, takarékossági kályhatoldo 
mely alkalmas bármely vaskályhára. 
Minden vaskályát légfiitéses kályhává 
alakit át. Átfűti egyenletesen a szobát 
es egy kályha füthet két szobát Is. 
Főzésre is alkalmas. Ellensége önma­
gának. ha nincs "REKORD., kályhatol- 
dúja. Ara egykettőre visszatérül. Leve­
lező-lap hívásra bemutatva. Cím: Bese 
Ferencz Baja. posta fiók 79. Kérem e 
lapra hivatkozni I Használatban meg. 
tekinthető az Ipartestületben.

v \v*,*V* y*-»Wí v->
A bajai piaci árak november 14 én
(Az árak kg.-ként pengő értékben 

értendők)
Káposzta — — 0 8—0-10 P

__ j ‘-tii —— /1 40Hagyma
Burgonya

------ - ------ V U V KJ 1 x' n

— — 010-0.16 „

Alma — — — 0-15-0-40 ,
Szőlő — — — 0-16—0-10 „
Dió — — 0 60-0 62 ,
Tojás drb. — — 0-13—0-14 „

Túró kgr. — — 0’50— 0 60 ,

Tejfel liter — — 1-20—V— „

Liba tömniv aló párja 7"----- 8'— ,

Kövér kacsr■ kgr. 1-30—1-40 „

Kelkáposzta ------------------0.12—0.20 „

Tök —
— — 0.20—0.20 ,

Vaj —
_ o co — 2 8 .) „

<v,. -c-^w: - •< - •

Apró íiírdetétsk.
ts sióu re f. , minden további szó 2 f

10400 nég't'szögülcs tar.yásbirtok,
baromfitenyésztésre is kiválóan al
kalmas azonnal bérbeadó. Érdeklődni
lehet Monostori Pálnál Batmonosto-

ron Kossuth Lajos u. 3, vagy
Baján Deák i \ u. 19. szám alatt

Antik biedermayer l ajtós szek­
rény eladó Bácsbokodon régi posta 
épület, Biücher aszta.os.

2 hold főid. négyszögöl i
szvlu hazzal eladó. Kültelek lo-, i 
csávolyi ut melle::.

Bútorozott szoba klcdó, esetleg j 
teljes ellátással, Czirfusz utca 32.

lói fölő özvegyasszony valalna - 
egyszerű házvezetést. Esetleg be- : 
járná. Cím Atttila utca 19.

Belváros központjában Attila u. 
19 számú sarokház elfogadható 
olcsó árért sürgi sen e adó.

EiSŐrendÜ fehérnemű varrónő 
ajánlkozik, akár darabonként, akár 
házhoz is Krániczné Erzsébet ki­
rályné utca 63 sz.

Sürgősen eladók egy hálóberen- 
dezes, egy féderes kézikocsi egy 
4 személyes csónak és többféle : 
bútordarabok. Petőfi Sándor-utca 62. :

Eladó a Petőfi Sándor u. 8 szám 
alatti 32 m. hosszú utcai épület 
182 négyszögöles telekkel, esetleg 
ketté osztva. A Bachrach telepen 
250 négyszögöles, a sporttelep köze­
lében 73 négyszögöles házhely. 
Dr Mészöly Miklós.

Úri vevőkörrel rendelkező agilis 
uraknak napi 15 P. kereset. Érdek­
lődők kedd délelőtt 10—12 között 
Jókai Mór-u 9.

Egy szoba konyhás lakást azon- 
nalra keresek. Cint a kiadóban.

Egy szoba-konyhás lakás Petőfi-u. 
44 alatt azonnal kiadó.

Vásároljon az Uj Életben

BAJAI ÚJSÁG 1931 november 15.

Rózsa­

id
házhoz szállítva.

Kápci^ta,

makói vöröshagyma

állandóan raktáron.

Sleia Lásziéné
Patak-u 7.

ingyen prágai sonkája
*—>a.... lesz, ha disznó-

/y, • x\/' > öleshez három \
X sonka védjegyű0 % \ Masyaf S0í‘ka-

' Jr jr pacot vesz, mely
—- -Ütu a sonkáknak, I

lnisnemüeknek prágai izr és zamatot q 
kölcsönöz. Egy a dug 10—15 kiló son­
kához 70 fill. 40—50 kiló húshoz, 

sonkához z r*. j
A következő helyeken szerezhető be: . 
Váróit drogéria, Apolló illatszertár.
Mi Boltunk r. t„ orv, Heneráry Antalné 

I és Fia. Cserba György, Müller fiatal, 
i Grösz Gusz láv, továbbá minden gyógy- 
i szertárban, drogériában és fűszer- ?

Földet
vennék
25—35 holdat, esetleg tanyával 
Buján vagy a környék falvaiban.

Cim a kiadóban. o
-'trV.WWIWt »•gvWltWWMVMt

lllj H
yfpb, ituen1

eí €/áéa,PA le fi ;

kereskedésben. Ha valahol nem kapná, í 
a város gazdaságával szemben. ! uáy a pénz előzetes beküldése met- j

lett rendelje meg a főraktárból ?
,* B » p€í?ss «B 8 8 a ts z e rí á e*111

í Győr, Baross-ut 7. Tel. 867 I

Telefon : 134.
»imwiAWö vEt»vyv*’.A'm'!' xs

>uTOFmzomzoBjpn|

külön bejárattal, kétablakos utcai,

azenaS kiadó.
Czirfusz utca 53,

; v>l 1 ** ígd

:o Cim : Jók
■*A i ......

reggel fél 8 óráig és 
vasarnar d. ti. nvitva

név. § tói ncY. 16 ig

Lcvasy Ödön
________ _ dr. Geirinser lános

gyógyszertára.
*Sb ............. - -   —...... -—------—:

H ogH - .•••-’-s -. :-.-iw-k*. .v'/í-a-i-'V-vv.-wwo*
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Pór ulca 16.
t 1,1 ; A - ■- -

aranyai, arany pénzeket, aranyról zá 
Icrgccduíát magas áron veszeküzletben 

azensaira kisúé E™L

VARRÓGÉP

Cirkusz utca 45 es Jókny utca sarok. 
( ,\ l e gyeit á zz a l szemben.)

Érdeklődő ugyanott.

Nagy raktár órákban ékszerekben és 
dísztárgyakban. Gkső árak 111 

Saját órsjaviló és ékszarkészitö műhely
x" / ' sarasai

SZAK

GYORSAN

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÄRS.
Erzsébet királyns-u. B,

'wssrnnmammmmmmmm

• ) d b. Ginulivid rends?
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FAVERMEM*. VEUEFOII 1©5. j |
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Szállít tűzifát vagon tételben és kicsinyben,
I \

1 #1 szilfa hasáb 46»— P
1 61 ssilfa sSmb 42.— P

100 Uw« ssaras, Iteroéisw 
vÄs©tS fa« SiäxÄes szállítva

p. s.se
k a p h aló:

ül RY-n é S.
| $ Erzsébet királyné-utca 38 szám. 
í • o Telefon : 280. o

Beiif Hfr©si
fMPS

üzlethelyiségekkel, 
két J lakással és

3
nagy kerttel szabad kézből

e IK®l
Ct 9BB

Prohászka u. 3. Uránia mozi mellett.

xrwzx MWMNfwat '3®s í&üW'». & a mfsi >

uzok, hasIt@t§k,
melltartók,
harisEwatartók

mértek után es készén

legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel

Eliásné Jakab Eszti
füzőkészitőnél.

(Uránia mozi mellett)

Ha meg nem vett kiváló

©Mb®r@twa
pengét

olcsón,
úgy forduljon

UT RY-n ál.
Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Telefon : 280.

Szent István-tér 11. szám alatt

ulethelyiiégnek
vagy irodának

alkalmas helyiség

azoi.óal kiadó.
Zárt ajánlatok KLEIN REZSŐ 

gondnok úrhoz cimzendők.

Nyomatott az ,UJ ÉLET, r.-t. könyvnyomdájában Baján.


